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*** Postup souhlasu

***I Řádný legislativní postup (první čtení)
***II Řádný legislativní postup (druhé čtení)

***III Řádný legislativní postup (třetí čtení)

(Druh postupu závisí na právním základu navrženém v návrhu aktu.)

Pozměňovací návrhy k návrhu aktu

Pozměňovacích návrhy Parlamentu předložené ve dvou sloupcích

Vypuštění textu je označeno tučnou kurzivou v levém sloupci. Nahrazení je 
označeno tučnou kurzivou v obou sloupcích. Nový text je označen tučnou 
kurzivou v pravém sloupci.

První a druhý řádek záhlaví každého pozměňovacího návrhu označují 
příslušnou část projednávaného návrhu aktu. Pokud se pozměňovací návrh 
týká existujícího aktu, který má být návrhem aktu pozměněn, je v záhlaví 
mimo to na třetím řádku uveden existující akt a na čtvrtém řádku ustanovení 
existujícího aktu, kterého se pozměňovací návrh týká. 

Pozměňovací návrhy Parlamentu v podobě konsolidovaného textu

Nové části textu jsou označeny tučnou kurzivou. Vypuštěné části textu jsou 
označeny symbolem ▌nebo přeškrtnuty. Nahrazení se vyznačují tak, že nový 
text se označí tučnou kurzivou a nahrazený text se vymaže nebo přeškrtne. 
Výjimečně se neoznačují změny výlučně technické povahy, které provedly 
příslušné útvary za účelem vypracování konečného znění.
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NÁVRH LEGISLATIVNÍHO USNESENÍ EVROPSKÉHO PARLAMENTU

o návrhu směrnice Rady o rychlejší a spolehlivější úlevě z nadměrných srážkových daní
(09925/2024 – C10-0002/2024 – 2023/0187(CNS))

(Zvláštní legislativní postup – opětovná konzultace)

Evropský parlament,

– s ohledem na návrh Rady (09925/2024),

– s ohledem na návrh Komise předložený Radě (COM(2023)0324),

– s ohledem na svůj postoj ze dne 28. února 20241,

– s ohledem na článek 115 Smlouvy o fungování Evropské unie, podle kterého Rada 
znovu konzultovala s Parlamentem (C10/0002/2024),

– s ohledem na článek 84 a 86 jednacího řádu,

– s ohledem na zprávu Hospodářského a měnového výboru (A10-0011/2024),

1. schvaluje návrh Rady;

2. vyzývá Radu, aby informovala Parlament, bude-li mít v úmyslu odchýlit se od znění 
schváleného Parlamentem;

3. vyzývá Radu, aby znovu konzultovala s Parlamentem, bude-li mít v úmyslu podstatně 
změnit znění schválené Parlamentem;

4. pověřuje svou předsedkyni, aby předala postoj Parlamentu Radě, Komisi a 
vnitrostátním parlamentům.

1 Přijaté texty, 28.2.2024, P9_TA(2024)0102 (Dosud nezveřejněný v Úředním věstníku).
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VYSVĚTLUJÍCÍ PROHLÁŠENÍ

Dne 28. července 2023 konzultovala Rada s Parlamentem návrh směrnice Rady o rychlejší 
a spolehlivější úlevě z nadměrných srážkových daní2.

Parlament vydal stanovisko dne 28. února 20243.

Dne 14. května 2024 se Rada dohodla na obecném přístupu k návrhu směrnice4.

Vzhledem k zásadním rozdílům mezi zněním Komise ze dne 19. června 2023, ohledně něhož 
byl Parlament původně konzultován, a zněním jednomyslně schváleným Radou se však Rada 
rozhodla znovu konzultovat Parlament.

Ve znění dohodnutém Radou směrnice zavádí společné digitální potvrzení o daňovém 
rezidentství v EU (eTRC) a dva zrychlené postupy, které doplňují stávající standardní postup 
vracení srážkových daní navržený Komisí. Lhůty pro zřízení eTRC a zavedení systému 
zrychleného vrácení daně však byly prodlouženy, takže daňová úleva je „méně rychlá“, než 
původně předpokládal návrh Komise.

Hlavní změnou je výjimka poskytnutá členským státům, které již mají komplexní systém 
úlevy u zdroje a mají relativně malý finanční trh, tzn. že je jejich poměr tržní kapitalizace 
nižší než prahová hodnota 1,5 % (jak uvádí orgán ESMA).

Ve směrnici se dále zavádí oznamovací povinnost pro finanční zprostředkovatele, kteří budou 
moci požádat o zrychlený postup, pouze pokud se registrují ve vnitrostátních registrech 
zřízených podle této směrnice. Aby se tento postup zjednodušil, dohodla se Rada na vytvoření 
Evropského portálu certifikovaných finančních zprostředkovatelů.

Ve znění dohodnutém Radou se rovněž posouvá původní lhůta pro vstup v platnost z 1. ledna 
2027, jak je stanoveno v návrhu Komise, na 1. ledna 2030.

Rada ve svém dopise, v němž žádá o opětovnou konzultaci, žádá Parlament, aby vydal 
stanovisko co nejdříve, nejpozději však do 31. ledna 2024. Členské státy totiž chtějí spolu 
s daňovými orgány, Komisí a zúčastněnými stranami z řad podniků začít pracovat na 
prováděcích aktech. Tyto prováděcí akty by měly například stanovit standardní elektronické 
formuláře, včetně jazykového režimu, a technické protokoly, včetně bezpečnostních norem, 
pro vydávání potvrzení eTRC, které má platit v celé Unii.

Znění dohodnuté v Radě sice není zcela v souladu se stanoviskem EP, ale ve srovnání se 
současnou situací umožňuje při poskytování daňových úlev rychlejší postup. Zavedení 
elektronického potvrzení o daňovém rezidentství (eTRC) podpořil Parlament, Rada i Komise.

Celkově je dohoda dosažená Radou nejen krokem správným směrem, který usnadní 

219. 6. 2023 COM(2023)0324 Návrh směrnice Rady o rychlejší a spolehlivější úlevě z nadměrných srážkových 
daní
3Legislativní usnesení Evropského parlamentu ze dne 28. února 2024 o návrhu směrnice Rady o rychlejší a 
spolehlivější úlevě z nadměrných srážkových daní 
4 Návrh směrnice Rady o rychlejší a spolehlivější úlevě z nadměrných srážkových daní, který byl dohodnut na 
zasedání Rady pro hospodářské a finanční věci dne 14. května 2024 9925/24

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/CS/TXT/?uri=CELEX:52023PC0324
https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/TA-9-2024-0102_CS.html
https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/TA-9-2024-0102_CS.html
https://data.consilium.europa.eu/doc/document/ST-9925-2024-INIT/CS/pdf
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přeshraniční investice a přispěje k dokončení unie kapitálových trhů, ale zavádí také několik 
důležitých opatření, která napomohou odhalovat možné daňové podvody nebo zneužívání 
v souvislosti se srážkovou daní.

Je však politováníhodné, že se Rada rozhodla odložit vstup v platnost do roku 2030. 
Dokončení unie kapitálových trhů je totiž v současné době velmi důležité, jak nedávno 
zdůraznili Mario Draghi a Enrico Letta ve svých zprávách. S ohledem na právní jistotu a na 
to, že rychlejší postup vracení srážkové daně je v zájmu občanů, by Rada měla návrh 
COM(2023)0324 o rychlejší a spolehlivější úlevě z nadměrných srážkových daní urychleně 
přijmout.

Zpravodaj navrhuje, aby vzhledem k času potřebnému k provedení směrnice do právních 
předpisů členských států a k politické vůli, která je zapotřebí k urychlení jejího přijetí, 
Parlament návrh schválil bez pozměňovacích návrhů zjednodušeným postupem bez 
pozměňovacích návrhů (článek 52 jednacího řádu).
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PŘÍLOHA: SUBJEKTY NEBO OSOBY,
OD NICHŽ ZPRAVODAJ OBDRŽEL PODNĚTY

Zpravodaj prohlašuje na svou výhradní odpovědnost, že neobdržel žádný podnět od subjektu 
nebo osoby, které musí být uvedeny v této příloze v souladu s článkem 8 přílohy I jednacího 
řádu.
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